Mat-5.113 DYNAMIIKKA II, tentti 13.5.1998

2{ Hiukkanen liikkuu rataa r=2f-m/s®, ¢=m-lfs, z=5 -m/s’>. Madriti
hiukkasen nopeus ja kiihtyvyys sylinterikoordinaatistossa hetkelld, jolloin
kiihtyvyyden siteen suuntainen komponentti on nolla.

27 Maata kiertdvin satelliitin suurin etdisyys maasta on 26000 km ja pienin 400 km.
Laske satelliitin @) kiertoaika ja (b} suurin ja pienin vauhti tarkastelemalla
kulmaliikeméirii ja energiaa. Maan séide R = 6370 km.

3.  Kuvan esittimi pydrihdyssymmetrinen hyrrd on kitkattomassa 7z
py6rimisliikkeessd kiintetin pisteen O ympéri painovoiman G
vaikutuksen alaisena. K#yttien mm. kaavakokoelman kuvan
7.2.8 mukaisia merkintdji m#iritd a) massakeskion C
nopeusvektorin vc lauseke e, e;, e -kannassa esitettynd, b)

momenttivektorin M, lauseke eg,en,eg-kannassa esitettynd, c) X

vallitsevat hyrriliikkeen modifioidut Eulerin yht#lt pysyvdn presession (8 =
vakio, ¢ = vakio, yr = vakio) tapauksessa.

;4< Suihkukone lenti# vakiovauhdilla v vaakasuoraan ja sen moottorin imemén ilman
massavirta on zt. Palokaasut poistuvat koneen perdstd nopeudella # koneen
suhteen ja niiden massavirta on likimain sama kuin imuilman massavirta 7. Johda
(osoittaen selkedsti se suljettu systeemi, jota kiytetdtn) lauseke tySntSvoimalle ja
miiritd myds tyontévoiman teho.

T = '.'g W 3
X Vaakasuoralla tasolla oleva homogeeninen ympyrisylinteri xo 1 g
(massa m ja side R) on kiinnitetty kitkattomasti akselistaan |—=
C kiintedin seindfin lineaarisella jousella, jonka jousivakio k

on k. Midriti Lagrangen menetelmdild systeemin litke- @“

yhtil6 ja lisdksi liikkeen ominaistaajuus, kun kitkakerroin

i \ sylinterin ja tason vilissi on niin suuri, ettd sylinteri vierii liukumatta.
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